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Ο Βαν Γκογκ ζωντανεύει στην ταινία «Loving 
Vincent»
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μοναδικό φιλμ στην ιστορία του σινεμά θα προβληθεί στο Τριανόν εντός της σεζόν.



Εάν ήταν ακόμα μια κινηματογραφική βιογραφία του Ολλανδού ζωγράφου Βίνσεντ 
Βαν Γκογκ (Vincent Van Gogh), εντάξει, η ταινία θα είχε κάποιο ενδιαφέρον. Εάν 
ήταν επιπλέον και animation, το ενδιαφέρον του θεατή θα αυξανόταν, χωρίς όμως 
να πιάσει ταβάνι.
Όμως, η ταινία «Loving Vincent», που θα προβληθεί τη σεζόν 2016-17 στο 
«Τριανόν», σκηνοθετημένη από την Πολωνή ζωγράφο Ντορότα Κομπιέλα και τον 
βραβευμένο με όσκαρ βρετανό animator (και σύζυγό της) Χιου Γουέλτσμαν, είναι 
μοναδική στην ιστορία του κινηματογράφου. Διότι αποτελείται από σχέδια 
φτιαγμένα στο χέρι από ένα επιτελείο σχεδιαστών, τα οποία έχουν αντληθεί από 
120 πίνακες του σπουδαίου ζωγράφου, και έχουν «ζωντανέψει» χάρη στην επίπονη 
διαδικασία του animation.
Όλοι οι χαρακτήρες και οι εικόνες που ήταν αποτυπωμένοι αρχικά από τον Βαν 
Γκογκ στον καμβά, στην ταινία κυριολεκτικά παίρνουν μια νέα ζωή και συνεχίζουν 
τις δραστηριότητές τους με τα ίδια, πηχτά, έντονα, εκτυφλωτικά χρώματα του 
ζωγράφου, στα ίδια περιβάλλοντα: στους παραισθητικούς ουρανούς με τις αενάως 
κινούμενες σπείρες, στην ολλανδική εξοχή με τα σπαρτά και τα κυπαρίσσια που 
μοιάζουν με θεόρατες πράσινες φλόγες, στα καπηλειά και τα μικρά, στενόχωρα 
δωμάτια που γέννησε η αστείρευτη φαντασία του καλλιτέχνη. Όσο για το σενάριο 
είναι μία σύνθεση από 800 γράμματα που έγραψε ο ίδιος ο Βαν Γκογκ, και 
περιλαμβάνει αναπαραστάσεις των γεγονότων που οδήγησαν στο θάνατό του, ή 
μάλλον στη μυστηριώδη αυτοκτονία του… Χωρίς μάλιστα να αποκλείει το 
ενδεχόμενο της δολοφονίας του ιδιόρρυθμου ζωγράφου από έναν 16χρονο που 
συνήθιζε να γελοιοποιεί τον ήσυχο και αντικοινωνικό καλλιτέχνη (η θεωρία αυτή 
έχει διατυπωθεί στο παρελθόν).
Θυμίζουμε πως ο Βαν Γκογκ σε μια στιγμή τρέλας είχε κόψει το αριστερό του αυτί, 
ενώ όταν ζούσε είχε πουλήσει μόλις έναν πίνακα…
Είναι ευνόητο πως εκτός από τους σινεφίλ, οι λάτρεις της ζωγραφικής και 
ιδιαιτέρα του Βαν Γκογκ θα κάνουν πάρτι με την ταινία, καθώς το 
οπτικοακουστικό δημιούργημα είναι κυριολεκτικά μια εικαστική γέφυρα μεταξύ 
των δύο μορφών Τέχνης – της ζωγραφικής και του κινηματογράφου. Η ταινία 
αναμένεται να προβληθεί και στις Κάννες.
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